

李强主持召开国务院常务会议

# 研究优化调整稳就业政策措施

新华社北京4月14日电 国务院总理李强4月14日主持召开国务院常务会议。会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记近日考察广东重要讲话精神，锚定强国建设、民族复兴目标，围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，在全面深化改革开放、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面不断

取得新突破，扎实推进中国式现代化，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。会议听取了当前就业形势和优化调整稳就业政策措施的汇报。会议指出，就业是民生之本。要进一步强化政策引导，在保持稳就业政策总体稳定的同时，有针对性优化调整阶段性政策并加大薄弱环节支持力度，确保就业大局稳定。要突出稳存量、扩增量、保重

点，既有力有效实施稳岗支持和扩岗激励措施，更大程度调动企业用人积极性，又认真做好高校毕业生、农民工等重点群体就业服务，进一步稳定政策性岗位规模，多渠道拓宽就业空间。对失业和其他就业困难人员要分类予以帮扶。要着力破解结构性就业矛盾，采取务实管用措施稳定制造业、外贸企业等就业规模，突出就业导向优化高校专业设置，面向市场需求提升

职业教育和技能培训质量。要强化宏观政策、产业政策等支持，通过扩大有效需求、提振市场信心、稳定企业经营带动更多就业，推动就业增长与经济发展互促共进。会议审议通过《商用密码管理条例（修订草案）》。会议指出，近年来，商用密码应用愈发广泛，在保障网络和信息安全、维护公民和法人权益方面的重要性日益凸显。要全

面贯彻总体国家安全观，进一步规范商用密码应用和管理，督促平台企业依法履行用户密码保护责任，确保个人隐私、商业秘密和政府敏感数据的安全。要更好顺应数字经济快速发展趋势，建立健全商用密码科技创新促进机制，推动商用密码科技成果转化和产业化应用，促进商用密码市场持续健康发展。会议还研究了其他事项。

## 央行提出要全力做好稳增长、稳就业、稳物价工作 为实体经济提供更有有力支持

新华社北京4月14日电 中国人民银行14日发布消息称，要精准有力实施稳健的货币政策，搞好跨周期调节，更好发挥货币政策工具的总量和结构双重功能，全力做好稳增长、稳就业、稳物价工作，着力支持扩大内需，为实体经济提供更有有力支持。

人民银行货币政策委员会近日召开2023年第一季度例会。会议指出，国内经济呈现恢复向好态势，但恢复的基础尚不牢固。要保持信贷合理增长、节奏平稳，保持货币供应量和社融规模增速同名义经济增速基本匹配。用好政策性开发性金融工具，重点支持支持和带动基础设施建设，促进政府投资带动民间投资。延续实施碳减排支持工具等三项货币政策工具，继续加大对普惠金融、绿色发展、科技创新、基础设施建设等国民经济重点领域和薄弱环节的支持力度。

会议提出，构建金融有效支持实体经济的体制机制，完善金融支持科技创新体系，引导金融机构增加制造业中长期贷款，支持加快建设现代化产业体系，努力做到金融对民营企业的支持与民营企业对经济社会发展的贡献相适应。

此外，会议提出，有效防范化解优质头部房企风险，改善资产负债状况，扎实做好保交楼、保民生、保稳定各项工作，因城施策支持刚性和改善性住房需求，加快完善住房租赁金融政策体系，推动房地产业向新发展模式平稳过渡。引导平台企业金融业务规范健康发展，提升平台企业金融活动常态化监管水平。

## 官塘收费站通车了 设置10条车道 可有效缓解拥堵

13日，记者从广西交投集团柳州运营公司了解到，官塘收费站于12日运营通车，市民驾车可由此进出G72泉南高速，成为我市东南方向对外出口的新通道。

据了解，官塘收费站设置5进5出共10条车道，地点位于柳东新区高阳村（在环外快速路及柳州绕城高速之间）。该收费站于2021年3月开始施工，项目主要建设互通范围内5条匝道，在主线桂柳高速外侧增设加减速车道，连接的主线为双向八车道高速公路，主线设计速度100公里/小时，主线原路基宽度41米；匝道设计速度40公里/小时，设计汽车荷载等级均采用公路I级。

昨日下午，记者在现场看到，已陆续有车辆途经此收费站。下午5时许，来自贵阳的游客何先生自驾从官塘收费站进入柳州，听闻记者介绍当天是该收费站通车的第3天，何先生感慨地说：“原来这是新开通的收费站呀，怪不得很通畅。”记者在现场观察发现，由于官塘收费站刚启用不久，车流量不算太大。临近晚高峰时车辆开始变多，1分钟内陆续有10余辆汽车进出。

截至目前，柳东新区已有G72泉南高速锥岔收费站、高岩收费站、官塘收费站以及G78汕昆高速洛埠收费站，将更方便附近的企业员工及居民出入高速公路。同时，还可以进一步缓解柳州东收费站的通行压力，进一步完善附近区域的路网布局，让市民出行更便利快捷。

全媒体记者 张威 周宁 报道摄影



车辆进出官塘收费站。

## 公安部部署开展为期100天的专项行动 打击整治网络谣言乱象

新华社北京4月14日电 记者14日从公安部获悉，为有效净化网络环境，依法打击网络谣言，公安部网安局近日部署开展为期100天的网络谣言打击整治专项行动。

近年来，一些社会热点事件中网络谣言乱象频出，严重扰乱网络秩序。专项行动将坚持依法打击和综合整治相结合，聚焦网络谣言扰乱网络空间秩序的突出问题，依法打击一批恶意造谣、传播网络谣言的组织者、策划者和主要实施者，依法打击一批借热点事件造谣引流、非法牟利的“网络水军”团伙，依法整治一批网络谣言问题突出的互联网企业，清理关停一批违法违规网络账号，坚决遏制网络谣言高发频发态势。

公安部网安局有关负责人表示，公安机关将始终坚持以人民为中心的发展思想，按照“以打开路、以打促治”的思路，在依法开展打击整治的同时，会同有关部门进一步强化网络生态综合治理，形成网络治理强大合力，更好保护人民群众合法权益，努力使人民群众网上安全感更加充实、更有保障、更可持续。

公安机关提醒广大群众，净化网络环境，打击网络谣言，需要广大网民共同努力。希望广大网民保持理性思考，提高防范意识，积极抵制网络谣言，携手共建清朗网络家园。

## 土耳其和埃及同意改善双边关系 把两国外交关系恢复到大使级

据新华社安卡拉4月13日电 土耳其外长恰武什奥卢13日表示，土耳其和埃及同意改善双边关系，把两国外交关系恢复到大使级。

恰武什奥卢当天在安卡拉与到访的埃及外长舒凯里举行会晤。在会晤后举行的联合记者会上，恰武什奥卢说，土耳其和埃及正在采取具体步骤，将两国外交关系由代办级恢复到大使级，两国将很快发表互派大使的联合声明。

舒凯里在联合记者会上说，双方会谈的重点是加强双边关系，扩大在政治、经济和文化领域的合作。埃及和土耳其都有提升两国关系的强烈政治意愿。

关于利比亚问题，恰武什奥卢说，土耳其和埃及将在利比亚问题上加强合作。舒凯里说，埃及和土耳其有一个共同的愿望，即在利比亚举行自由和公正的选举，产生一个代表利比亚人民意愿的政府。

## 涉嫌泄露美军涉俄乌冲突等机密文件 美国司法部逮捕一名国民警卫队成员

新华社华盛顿4月13日电 美国司法部长梅里克·加兰13日说，司法部当天逮捕了一名美国空军国民警卫队成员，此人于近日曝出的美军涉俄乌冲突等机密文件泄露事件有关。

加兰当天在司法部召开的一场新闻发布会上表示，美国联邦调查局特工当天下午将杰克·特谢拉逮捕收押，后者涉嫌“在未经允许情况下移除、存放并传播国防机密信息”，将在其被捕地马萨诸塞州的联邦地区法院接受提审。司法部关于文件泄密事件的调查仍在进行中，将在适当时候公布更多信息。

据《纽约时报》当天早些时候报道，特谢拉现年21岁，供职于马萨诸塞州空军国民警卫队的情报部门，是最早出现相关机密文件的私密网络聊天群组组长。该群组有20至30名成员，是一群热衷于讨论枪支、种族主义和电子游戏等话题的年轻人。

美国媒体近日报道，一批数量约100页的美军情报文件遭到泄露并在多个社交媒体平台上传播。文件涉及俄乌冲突等方面情报，并包含韩国、以色列政府高层疑似遭美国情报部门监听的内容，美国官员认为大部分内容真实。这些文件内容表明，美国不仅深度介入俄乌冲突，而且对包括其盟友在内的多个国家持续实施监听。

据报道，这批机密文件最早在今年1月出现在一个网络聊天平台上，随后被更广泛传播。美国国防部长奥斯汀4月11日对媒体说，他直到4月6日才听到有关这起泄密事件的汇报。目前，美国司法部、国防部和中央情报局等部门正在对事件进行调查。



## 厂房“容貌”初显

昨日，鱼峰区洛维工业园的柳州市河表片区标准厂房（一期）项目工地，建设正酣。记者看到，搅拌机进出，几百名工人抢抓二季度施工进度，项目主体“容貌”初显。

“现在施工全面开展，全力赶工期，确保交付。”项目施工现场管理员郑潇说，公司主要承建1#楼和2#楼。由于工期紧，厂房分为

多个分区同时进行施工（见右图），目前1#楼已有部分即将封顶，整个项目预计今年竣工交付使用。

据了解，柳州市河表片区标准厂房（一期）项目规划建设5栋4层标准厂房，项目主要功能是作为食品加工厂房及配套用房，将助力柳州螺蛳粉产业发展。

全媒体记者 黄蕊 报道摄影



## 争分夺秒抢工期

4月7日，在鹿寨县新能源产业园区标准厂房及配套基础设施建设项目一期工程的施工现场（见左图），近600名工人在保证施工安全和质量的前提下，争分夺秒抢工期、加班加点赶进度。

当天下午，记者在现场看到，一幢幢标准厂房拔地而起，项目内29个单体建筑均已封顶，工人们正在进行砌筑、内外墙抹灰、厂房钢结构主体施工、水电消防安装、外墙涂料等装饰装修工作。“为保证按期完成所有单体工程建设，我们已经开启‘5+2’‘白+黑’的抢

工期模式，全速冲刺。”广西建工五建集团的项目负责人黄煜鑫表示，目前部分标准厂房和1号配套用房已经达到设备进场安装的条件，项目4月底可完成交付。

据悉，鹿寨县新能源产业园区标准厂房及配套基础设施建设项目总建筑面积为23288.8平方米，主要建设标准厂房、配套用房、综合楼、质检楼等。项目建成后将为生产电池材料系列产品的的新能源企业提供生产用房。

全媒体记者 周宁 报道摄影